



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΕΕΕ & ΕΒΕΑ, κ. Κ. ΜΙΧΑΛΟΥ,
ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΕΛΛΑΔΑ & ΚΕΝΥΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ
& ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ», ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ-ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ
ΚΕΝΥΑΣ, Κας. PHYLLIS JEPKOSGEI KANDIE, 7.11.13**

«Θα ήθελα κατ' αρχήν να καλωσορίσω την Α.Ε. την υπουργό Ανατολικο-Αφρικανικών Υποθέσεων, Εμπορίου και Τουρισμού της Κένυας, καθώς και όλα τα μέλη της αποστολής που επισκέπτεται τη χώρα μας.

Οφείλω μάλιστα να επισημάνω με ιδιαίτερη ικανοποίηση την παρουσία του Εθνικού Επιμελητηρίου Εμπορίου και Βιομηχανίας της Κένυας, ως επικεφαλής της ομάδας των επιχειρηματιών. Αποδεικνύεται για μια ακόμη φορά ο στρατηγικός ρόλος του Επιμελητηριακού Θεσμού στην προώθηση της ανάπτυξης αλλά και της σταθερότητας διεθνώς, μέσω της επιχειρηματικής συνεργασίας και της καλλιέργειας αμοιβαία επωφελών οικονομικών σχέσεων.

Ζούμε σε έναν κόσμο που αλλάζει μέρα με την ημέρα. Και πρωταγωνιστικό ρόλο σε αυτή τη διαδικασία αλλαγής, έχει η ανάπτυξη μιας σειράς ισχυρών οικονομιών, οι οποίες βρίσκονται στο λεγόμενο αναπτυσσόμενο κόσμο.

Πρόκειται για χώρες οι οποίες καταφέρνουν να βελτιώνουν σταθερά τις δομές και τις επιδόσεις των οικονομιών τους, με αποτέλεσμα να αναβαθμίζεται διαρκώς το εισόδημα και το βιοτικό επίπεδο των πολιτών τους. Μια νέα μεσαία τάξη γεννιέται σταδιακά σε περιοχές όπως η Αφρική, η Νότιος Αμερική και η Ασία. Νέοι καταναλωτικοί πληθυσμοί, νέες ανάγκες, νέες επιχειρήσεις, νέες ευκαιρίες και προοπτικές στο επίπεδο της εξωστρέφειας.

Η Κένυα είναι η πιο ανεπτυγμένη οικονομία της Ανατολικής Αφρικής, με ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης άνω του 5%. Είναι μια αγορά 40 εκατομμυρίων ανθρώπων, ένας δημοφιλής και τουριστικός προορισμός, ένας διαρκώς ανερχόμενος πόλος επιχειρηματικότητας και καινοτομίας. Κατέχει επίσης κομβικής σημασίας γεωγραφική θέση, στη καρδιά της Ανατολικής Αφρικής, παρέχοντας πρόσβαση σε μια ευρύτερη αγορά 140 εκατομμυρίων κατοίκων.

Από τα στοιχεία αυτά προκύπτει ένα σημαντικό πεδίο για την ανάπτυξη των διμερών εμπορικών και επιχειρηματικών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Κένυας. Ο τομέας των υποδομών, στον οποίο συμπεριλαμβάνονται τηλεπικοινωνίες, μεταφορές και κατασκευές, παρέχει σπουδαίες ευκαιρίες συνεργασίας. Το ίδιο ισχύει και για τον τομέα των υπηρεσιών, με έμφαση βεβαίως στον τουρισμό, που αποτελεί τη βαριά βιομηχανία και των δύο χωρών.

Οι ελληνικές επιχειρήσεις διαθέτουν σημαντική εμπειρία και τεχνογνωσία σε όλους αυτούς τους κλάδους. Μπορούν να λειτουργήσουν ως αξιόπιστοι συνεργάτες, οι οποίοι θα στηρίξουν αποφασιστικά την οικοδόμηση μιας οικονομίας με ισχυρές βάσεις και εξωστρεφή προοπτική.

Η Ελλάδα, από την πλευρά της, ανακάμπτει σήμερα από μια βαθιά κρίση, έχοντας αντιμετωπίσει πολλές από τις αδυναμίες που την προκάλεσαν. Έχοντας κάνει μια τεράστια προσπάθεια, η οποία δεν έχει προηγούμενο για το δυτικό κόσμο σε καιρό ειρήνης, η χώρα μας είναι σήμερα έτοιμη να αξιοποιήσει μια σειρά από σπουδαία πλεονεκτήματα. Με κυριότερο την στρατηγική της θέση στη Μεσόγειο, ανάμεσα σε τρεις ηπείρους. Μια θέση που την καθιστά αναδυόμενο ενεργειακό κόμβο και βεβαίως σε δίαυλο για το διεθνές εμπόριο, μεταξύ της Ευρώπης και των αγορών της Ασίας και της Αφρικής.

Η Ελλάδα επίσης είναι μια χώρα που αναπτύσσει σταθερά τον εξαγωγικό της προσανατολισμό, αξιοποιώντας τους φυσικούς πόρους της και τις ικανότητες των Ελλήνων επιχειρηματιών. Είναι χαρακτηριστικό ότι στη διάρκεια της κρίσης, οι ελληνικές εξαγωγές σημείωσαν αλματώδη αύξηση, καταγράφοντας τις υψηλότερες επιδόσεις σε όλη την Ευρώπη. Τρόφιμα και ποτά, χημικά και μεταλλικά προϊόντα, προϊόντα τεχνολογίας και φάρμακα βρίσκονται στην αιχμή των ελληνικών εξαγωγών, χάρη στην ποιότητα και την καινοτομία που ενσωματώνουν.

Παρά τις δύσκολες συνθήκες στις οποίες κλήθηκαν να λειτουργήσουν τα προηγούμενα χρόνια, οι ελληνικές επιχειρήσεις πέτυχαν όχι μόνο να επιβιώσουν, αλλά και να μετεξελιχθούν και να γίνουν καλύτερες σε σχέση με πριν. Καλώ λοιπόν τα μέλη της Κεντρικής επιχειρηματικής κοινότητας να εμπιστευθούν την Ελλάδα, αλλά και τις επιχειρήσεις της. Να αξιοποιήσουν την πείρα και τις ικανότητες των Ελλήνων επιχειρηματιών, για να επωφεληθούν από τα πλεονεκτήματα και τις ευκαιρίες που προκύπτουν μέσα από τη συνεργασία.

Από την πλευρά μας, ως Επιμελητηριακή Κοινότητα, θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε με κάθε τρόπο αυτή την προσπάθεια. Θα συνεχίσουμε να συμβάλουμε στη διεύρυνση και την εμβάθυνση των οικονομικών σχέσεων με την Κένυα, συνεργαζόμενοι άριστα με διμερή επιμελητήρια και φορείς εξωστρέφειας. Θα συνεχίσουμε να παρέχουμε ουσιαστική διευκόλυνση στην ανάληψη επιχειρηματικής δράσης στην Ελλάδα, εμπλουτίζοντας διαρκώς τις υπηρεσίες μας σε θέματα market intelligence και αδειοδοτήσεων.

Σας καλωσορίζω για μια ακόμη φορά στην Ελλάδα και ελπίζω ότι η επίσκεψη αυτή θα αποτελέσει την απαρχή γόνιμων και δημιουργικών επιχειρηματικών συνεργασιών».

